Stavební bytové družstvo Turnov

Svobodova 971, 511 01 Turnov zaps. v obch. rejstříku u Krajského soudu v Hradci Králové oddíl Dr XXVI, vložka 60, IČO: 00045446

	Směrnice č. 01/10

Způsob stanovení limitních částek pro placení, objednání služeb a prací.


Tato směrnice stanoví kompetence nákupů, objednávek - limitní částky pro samosprávy a správu družstva

Pro samosprávy 

Nákupy do výše 20 000,-Kč provádí člen výboru samosprávy, nebo jím pověřený pracovník. Doklad o nákupu je proplácen na základě předložení účetního dokladu (nebo faktury)  opatřeného razítkem samosprávy a podpisem 2 členů výboru samosprávy.

Objednávku do výše 20 000,-Kč vystavuje vedoucí správy družstva, nebo technik stavební údržby na základě pokynu předsedy výboru samosprávy. Proplacení faktury bude provedeno po písemném souhlasu (podpis na faktuře) předsedy výboru samosprávy, nebo telefonickým souhlasem předsedy výboru samosprávy (potom na faktuře uvede vedoucí správy družstva, nebo technik stavební údržby záznam o telefonickém souhlasu předsedy výboru samosprávy).
Objednávku od částky 20 000,-Kč do 500 000,-Kč vystavuje vedoucí správy družstva, nebo technik stavební údržby na základě pokynu předsedy výboru samosprávy. Vystavení objednávky předpokládá doložení zápisu členské chůze (event. schůze výboru samosprávy), kde bylo toto odsouhlaseno. Objednávku podepisuje předseda představenstva a místopředseda představenstva (event. jiný člen představenstva  se souhlasem předsedy představenstva) a spolupodepsat předseda výboru samosprávy. Proplacení faktury bude provedeno po písemném souhlasu (podpis na faktuře) předsedy výboru samosprávy, nebo telefonickým souhlasem předsedy výboru samosprávy (potom na faktuře uvede vedoucí správy družstva, nebo technik stavební údržby záznam o telefonickém souhlasu předsedy výboru samosprávy).

Objednávku od 500 001,-Kč výše vystavuje vedoucí správy družstva, nebo technik stavební údržby na základě pokynu předsedy výboru samosprávy. Vystavení objednávky předpokládá doložení zápisu členské chůze (event. schůze výboru samosprávy), kde bylo toto odsouhlaseno. K zápisu ze schůze bude doložen podpisový arch se souhlasem minimálně 50% maj. podílu družstevníků a 75% maj. podílu vlastníků. Podmínka povinnosti podpisového archu neplatí v situaci akcí vycházejících ze zákonných předpisů (např. výměna výtahů ) a při řešení havarijních situací. Objednávku podepisuje předseda představenstva a místopředseda představenstva (event. jiný člen představenstva  se souhlasem předsedy představenstva) a spolupodepsat předseda výboru samosprávy. Proplacení faktury bude provedeno po písemném souhlasu (podpis na faktuře) předsedy výboru samosprávy, nebo telefonickým souhlasem předsedy výboru samosprávy (potom na faktuře uvede vedoucí správy družstva, nebo technik stavební údržby záznam o telefonickém souhlasu předsedy výboru samosprávy).

Veškeré úvěry samospráv navrhuje členská schůze samosprávy, rozhodnutí dokládá zápisem a podpisovým archem (75% dr. a 100% vl.) představenstvu, které rozhodne o projednání úvěru na SD – viz. Sm. 4/07.
pro správu družstva:

Nákup a objednávka do 15.000,- Kč - je v pravomoci vedoucího správy

Nákup, objednávka, smlouva nad 15.000,- Kč do 40 000,-Kč schvaluje předseda představenstva

Nákup, objednávka, smlouva nad 40.000,- Kč – schvaluje představenstvo

Tuto  směrnic schválilo představenstvo dne 2.3.2010 s platností  od 3.3.2010.
V Turnově 22.12.2009

