Stavební  bytové  družstvo  Turnov

Svobodova 971, 511 01 Turnov

     zapsané v obch. rejstříku u Krajského soudu v Hradci Králové oddíl Dr XXVI, vložka 60, IČO: 00045446, tel. 481321671, tel./fax: 481322143

Prodej bytu v osobním vlastnictví
Pokud se vlastník bytové jednotky rozhodne tento byt, jenž má v osobním vlastnictví, prodat nebo darovat, nejedná se již o převod členských práv a povinností jako u družstevního bytu, ale o převod vlastnického práva k nemovitosti se všemi náležitostmi stanovenými zákonem.

K převodu může dojít pouze na základě smlouvy, která musí obsahovat obecné náležitosti občanského zákoníku a dále náležitosti, které jsou stanoveny zákonem o vlastnictví bytů (tj. označení budovy, bytové jednotky a také její umístění v budově, stanovení spoluvlastnického podílu na společných částech budovy apod.). 

Uzavřením smlouvy o převodu vlastnictví k bytové jednotce však ještě převod nekončí. Smlouvu o převodu vlastnictví bytové jednotky je třeba v patřičném počtu vyhotovení předat spolu s návrhem na vklad vlastnického práva příslušnému katastrálnímu úřadu. Vlastnické právo k bytové jednotce přechází na nabyvatele dnem vkladu vlastnického práva do katastru nemovitostí (řádově se jedná o několik týdnů ode dne podání návrhu do dne zapsání vlastnického práva do katastru nemovitostí)
Do tří měsíců ode dne potvrzení vkladu vlastnického práva je prodávající povinen podat přiznání k dani z převodu nemovitostí na příslušný finanční úřad. Přílohou tohoto přiznání k dani je smlouva o převodu nemovitosti a také znalecký posudek, který udává dle cenové vyhlášky hodnotu převáděné nemovitosti. Prodávající je povinen zadat a uhradit vypracování tohoto znaleckého posudku.

Prodávající je na základě přiznání k dani z převodu nemovitosti povinen zaplatit finančnímu úřadu daň ve výši 3% z kupní ceny (v případě, že je kupní cena vyšší než cena odhadní, v opačném případě zaplatí 3% z odhadní ceny).
Daň z nemovitosti hradí vlastník jednotky vždy na rok dopředu (Přiznání k dani se podává do 31.1. příslušného roku a to k aktuálnímu stavu k 1.1. tohoto roku. Daň se platí jednorázově na celý rok dopředu na rozdíl od družstevního bytu, který má daň předepsánu k úhradě rovnoměrně po celý rok v měsíčních předpisech plateb.) Nabyvatel podá přiznání k dani z nemovitosti až v lednu následujícího roku po převodu bytové jednotky. 
